
 

 دفترچه سوالات به همراه پاسخ تستی
ومدمرحله   

۱۳۸۱سال  شناسیزیستی المپیاد دوره چهاردهمین  

          50                                6                                ۱۲0  

 تذکرات آزمون:

 پژوه گرامی، خواهشمند است قبل از پاسخ به سؤالات آزمون به موارد زیر توجه کنید:ضمن آرزوی موفقیت برای شما دانش

  است.دقیقه  ۱۲0و وقت آن  ی تشریحیمسأله 6ای و سوال چندگزینه 50این آزمون شامل 

  ی منفی دارد.ی مثبت و پاسخ غلط یک نمرهنمره ۳پاسخ درست به هر سؤال 

 شده دقیقاً یک گزینه پاسخ صحیح است.های دادهدر هر سؤال از میان گزینه 

 حساب در این آزمون مجاز است.استفاده از ماشین 

  نیستاستفاده از جدول تناوبی عناصر در این آزمون مجاز. 

  نیستهمراه داشتن تلفن همراه )حتی خاموش( در طول زمان آزمون مجاز. 

 ی سؤالات را با خود ببرند که تا پایان آزمون در جلسه حضور داشته باشند.توانند دفترچهفقط داوطلبانی می 

 تهیه شده است.ی علمی ماخ کمیتهی تستی این آزمون توسط پاسخنامه 
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۱4دوره  دوممرحله  ۱۳۸۱سال    

 تعداد پیوندهای کووالانسی در کدام نمونه بیشتر است؟ -1
 
  

 

 ب(     الف(

 

 

 

  (د       ج(
 

 

 

 ؟کدام مولکول قطبی است       -2
 

 SiF4 (د      NF3ج(    BF3ب( )گازی(BeF2 الف(
 

 ؟های هیدروژن و هلیم درست استطیف نشری خطی اتم هعبارت کدام گزینه دربار       -۳
 

 

    وجود دارد. s1 ها در طیف نشری آنها یکسان است زیرا در هر دو اتم تنها الکترونتعداد خط الف(

،  nهلیم بیشتر است زیرا در اتم هلیم بر خلاف اتم هیدروژن ترازهای مربوط به هر یک از عددهای کوانتومی اصلی  ها در طیفتعداد خط ب(

   انرژی یکسان ندارند.

 مرئی طیف نشری خطی ندارد. هیونش اتم هیدروژن بیشتر است، بر خلاف هیدروژن، در ناحیاز آنجا که انرژی  ج(

 دارد. s1هلیم دو برابر طیف هیدروژن است زیرا اتم هلیم دو الکترون  ها در طیفتعداد خط( د
  

NHدر جای خالی در فرمول        -4 Mo O( ) (?)4 3 12  ؟کدام عنصر باید قرار گیرد40

 )مولیبدن( در جدول تناوبی در زیر کروم قرار دارد و در این ترکیب دارای حداکثر عدد اکسایش ممکن است.Mo: توجه 

  بریلیم (د                              بورج(   فسفر ب(                             سیلیسیمالف( 
 

 ؟کدام نمک از همه کمتر است هانرژی شبک       -5
 

 LiF(د   KBrج(                                   MgOب(                                CsI الف(
 
 آن خط کشیده شده از همه کمتر است؟عدد اکسایش کدام عنصر که زیر       -6

 

NHالف( NO4  KOH(د   NaClOج(   HCNب(  3
 

 دهد؟هایش از خود نشان میدام عنصر نافلز است و بیش از یک عدد اکسایش در ترکیبک       -7
 

 آرگون د(   اکسیژن ج(    گالیم ب(   فلوئور الف(
 
 دام مولکول پیوندهای ناقطبی دارد، اما خود مولکول قطبی است؟ک        -8

 
Hالف( O2   )بCH4    )جNH3   )دO3 
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۱4دوره  دوممرحله  ۱۳۸۱سال    

nبرای الکترونی که دو عدد کوانتومی آن        -9 و  3
l
m  ؟ است، عبارت کدام گزینه درست است2

 

 باشد. 2آن باید  lب(   باشد. 2یا  1، 0آن ممکن است l الف(

(د     باشد. 1آن باید  lج(
s
m آن باید 

1
2

 باشد. 
 

 است؟ نادرستفرمول شیمیایی کدام ترکیب        -10
 

)IIمس  ب(    AlNآلومینیوم نیترید الف( Cuفسفات  ( PO( )3 4 2  

Caکلسیم کلرات ج( ClO( )2  NaNO2سدیم نیترات د(    2
 

 کند.اصل آفبا . . . را مشخص می        -11
 

 ادر فض ربیتالگیری اوجهت الف(

 چگونگی جاگرفتن دو الکترون در یک اوربیتال ب(

  های یک زیرلایهچگونگی پُر شدن اوربیتال ج(

 های یک اتمترتیب پُر شدن زیرلایه د(
 

  ؟کندنمیمشخص شده، صدق  Xجدول تناوبی که با  17 هشمار هاتم مربوط به عنصر خان هعبارت کدام گزینه دربار        -12
 

 

 جدول تناوبی است. 19 هشمار هتر از شعاع اتمی عنصر خانشعاع اتمی آن کوچکالف( 

 دهد.تشکیل میXپایدارآنیون ب( 

 جدول تناوبی است. 9 هشمار هخان الکترونگاتیوی آن کمتر از عنصرج( 

 دهد.میMgXترکیب یونی پایدار با فرمول( د
 
ترتیب . . . و . . . الکترون ظرفیت داشته باشند. باید به Yو  X خمیده دارند. از این رو هر دو شکل هندسیYO2وXCl2هایمولکول       -1۳

         
 6و  2( د                          4و  2ج(                           2و  4ب(                       6و  6الف( 

 

  کدام است؟مقدار انرژی لازم برای انجام واکنش زیر         -14

      g g
X X e

( ) ( )
2 2 

 

IEب(   IE2الف( IE1 ج(   2
IE IE1 2

2
 IE12(د   

 

 ؟گیردجدا کردن الکترون از کدام تراز با صرف مقدار انرژی کمتر صورت می       -15
 

nالف( nب(    1 n ج(    3 n (د     4 2  
 

         بلور برای کلرید کدام فلز قلیایی از همه بیشتر است؟ هانرژی شبک        -16
 

 سزیم( د                           سدیمج(    پتاسیمب(                                  لیتیمالف( 
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۱4دوره  دوممرحله  ۱۳۸۱سال    

گرم کاهش یابد و این تغییر جرم تنها مربوط به آب  bگرم به  aاگر یک مول از نمکی را که دارای آب تبلور است گرما دهیم و جرم آن از        -17

 های آب تبلور در این نمک با کدام رابطه قابل محاسبه است؟تبلور باشد، تعداد مولکول

aالف( b( ب(   18(
ab

a b( )

18
(ج   

a b( )

18
د(   

a b

ab

( )

18
 

 
 ؟پیوند کووالانسی کوئوردینانسی تشکیل دهدHتواند با یونشیمیایی می هام گونکد       -18
 

 

Hب(   BF3الف( O3   )جAlCl3                    د)PH 3 

 

 صورت گاز و ید جامد است زیرا:در شرایط عادی فلوئور به        -19
 

 های بین مولکولی در ید بیشتر است.نیروب(                         انرژی یونش اتم فلوئور از اتم ید بیشتر است.الف( 

 است. I-Iتر از پیوند قوی F-Fپیوند ( د                    الکترونگاتیوی فلوئور از ید بیشتر است.ج( 

 

A3اتمییون تک       -20
 دارد؟ s الکترون است. اتم این عنصر چند الکترون 21دارای  

 
 9 (د                     7 ج(                           6ب(     8 الف(

 

  ؟عبارت کدام گزینه درست است        -21
 

 بلور کمتر است. اع آنیون بزرگتر باشد، انرژی شبکهکاتیون معین هر اندازه شعبا یک  الف(

 مستقیم دارد. همعکوس و با شعاع آن رابط هبلور با بار کاتیون رابط انرژی شبکه ب(

 .بلور بیشتر است انرژی شبکهتر باشد، با یک آنیون معین هر اندازه کاتیون بزرگ ج(

 بلور کمتر است.انرژی شبکه بار آنیون و کاتیون بیشتر باشد،  ههر چقدر انداز (د
 

( کدام mاست. وزن آب ) %6۳/6سولفات در محلول حاصل کنیم. درصد جرمی سدیمگرم آب حل می mگرم سدیم سولفات را در  2/14      -22

,                   است؟ , ,Na S O H23 32 16 1  
 

 

  180( د                    175ج(                         150ب(                          200الف( 
 

 ؟کدام است MOH. غلظت مولار باز است MOH برابرمولار و درصد تفکیک یونی آن  MOH برابر MOHدر محلول باز OHغلظت       -2۳
 

 

 2/0 ( د         010/0 ج(   1 ب(                                  1/0الف( 
 

 ؟پتاسیم سولفات کدام است هاست. مولالیت %7/8گرم آب برابر  6/182درصد جرمی محلولی از پتاسیم سولفات در        -24
, , ,K S O H39 32 16 1  

 547/0( د   822/0( ج   408/0ب(    207/0( الف
 

HF ،CHدر محلول اسیدهای Hغلظت یون       -25 COOH3،HCN،HCOOH1/یک به ترتیب برابر  هبا مولاریت 610 ،/2 410 ،
/4 1/و 710  ؟ترین الکترولیت کدام استاست. ضعیف مولار 8510

CHد(   HCNج(   HCOOHب(    HFالف( COOH3 
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۱4دوره  دوممرحله  ۱۳۸۱سال    

 کنیم. تعداد فازهای ایجاد شده کدام است؟از هر یک از مواد اتانول، متانول، بنزن و آب اضافه می mL50در ظرفی        -26
 

 4 د(    ج    2 ب(        1 الف(
 

شود. فرمول کلرید این فلز کدام آزاد می STPگاز هیدروژن در شرایط  m35376مول از فلزی 24/0وکلریک اسید بر از اثر مقدار اضافی هیدر   -27

 است؟

 MCl4(د                MCl3ج(   MClب(     MCl2الف(
 

 

یک مولار است و در آن نسبت NaOHاست. این محلول نسبت به  NaOHو  KOHحلولی حاوی م       -28
Na

K

1
3

از این  mL10است. 

 شود؟خنثی می HClمولار  2لیتر محلول محلول با چند میلی

 20( د             40ج(              ۳0( ب      10( الف
 

خودی در شرایط طور قطع و یقین بیانگر یک واکنش غیر خودبهداده شده در هر گزینه، کدام مورد بهSوHعلامتبا در نظر گرفتن        -29

 ؟موردنظر است
  

S(الف H,0 S(ب   0 H,0 0  

S(ج H,0 S(د    0 H0 0 

 

دهد. تغییر انرژی درونی سیستم کدام ژول کار انجام می 1000کند و کالری گرما دریافت می 1000یک سیستم بسته در جریان یک تغییر         -۳0

 است؟

 0د(    J1000(ج   Cal1000(ب    J3184 (الف

 

 کدام است؟ نادرست گزینه       -۳1
 

 (الف
v v
E q  ب) p p

H q   ج)p p
E q             د)H H H 

 

N،هیدرازین    -۳2 H2 Nگرم 4/6رود. از سوختن کار میبهها به فضا عنوان سوخت در پرتاب موشکبه، 4 H g( )2 هطبق معادل 4

N H g O g N O g H O( ) ( ) ( )2 4 2 2  شود؟می اده شده آزادچند کیلوژول انرژی به شکل گرما در شرایط یکسان از معلومات د22

Nمول 1)جرم      H2  گرم است.( ۳2برابر 4

H kJ: /92 2 N g H g NH g( ) ( ) ( )2 2 33 2 

H kJ: /187 6  N H g H g NH g( ) ( ) ( )2 4 2 32 

H kJ: /483 6 H g O g H O g( ) ( ) ( )2 2 22 2 
             

  8/115 د(   0/100 ج(   5/289 ب(   0/579 الف(
 

  ](H-H)آنتالپی پیوند -(Cl–Cl)آنتالپی پیوند[ Cl – Clو  H – Hرفتن معلومات داده شده، تفاوت میان آنتالپی پیوند ـر گـظـبا در ن         -۳۳

 برحسب کیلوژول بر مول کدام است؟
Cl Cl g H g H Cl g Cl g H kJ( ) ( ) ( ) ( ) 191 

H H g Cl g H Cl g H g H kJ( ) ( ) ( ) ( ) 4 

 5/9۳( د    5/97( ج               195ب(      187الف( 

 پایانی پایانی
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۱4دوره  دوممرحله  ۱۳۸۱سال    

گرمای مبادله شده در فشار ثابت، ، و قدرمطلقEقدرمطلق انرژی درونی، همقایس        -۳4
p
qزا که با افزایش حجم ، برای یک واکنش انرژی

 سیستم واکنش در دما و فشار ثابت همراه است، کدام است؟
 

 (الف
p
q E P V  ب)

p
q E  ج)

p
q E  د)

p
q E 

 

Oمول  1مقدار ماده را با یکاهای ژول بر دما یا کالری بر دما سنجید. برای مثال آنتروپی ، یک Sتوان آنتروپی، می       -۳5 g(  که در دمای 2(

K298  و فشار یک اتمسفر قرار دارد برابر باJK mol/ 1 1205   1از  K298 مول از این گاز در همان دمای 1باشد. هرگاه فشار می138

  ؟تغییر آنتروپی آن، چگونه خواهد بودافزیش یابد، آنگاه اتمسفر  2اتمسفر به 
 

Sالف(  Sب(  0 S(ج   0 S(د   0 E P V 
 

  ؟ستدرست نیهای آیوپاک داده شده یک از نامکدام        -۳6
 

  ـ بوتن1متیل ــ دی۳، 2 ب(   ـ پنتن1ـ اتیل ـ2الف( 

 ـ پنتن1ـ متیل ـ2( د  ـ پنتن۳متیل ــ دی۳، 2( ج
 

 ؟کدام است Aاست. آلکان  A ،20/1اکسید تشکیل شده در سوختن کامل آلکان دی نسبت مولی آب به کربن       -۳7 
  

   پروپان( د    پنتان( ج                بوتانب(      هگزانالف( 
 

 ؟های زیر چه نسبتی داردـ هگزن با هیدروکربن۳ـ متیل ـ۳        -۳8

( ) ( ) ( )

CH CH CH CH

CH C CH CH C CH C CH CH

CH CH CH CH CH CH CH

CH

a b c

3 3 2 3

2 3 2 3

3 2 3 2 3 2

3

  

 

 یکسان است. Bبا  ب(    یکسان است. Cبا  الف(

 است. Bپار( ایزومر )هم (د   است. Aپار( ایزومر )هم (ج
 

,  کدام است؟  Aشود. آلکین بر وزنش افزوده می A ،10%دار کردن کامل آلکین بر اثر هیدروژن       -۳9  ( )H C1 12  
 

 ـ بوتین1ـ متیل ـ۳(د   استیلن (ج   ـ بوتین1ب(   پروپین الف(
 
 

 های زیر یک کربوکسیلیک اسید، یک استر و یک اتر است؟کدام ترکیب  -40

CH CH CHO CH C CH CH O C CH

O O

A B C

3 2 3 3 3 3

  

CH O C H HO C CH CH CH O CH

O O

D E F

3 3 2 2 3

  

 Eو  C  ،D( د                         Cو  A ،E (ج                        Fو  E ،D (ب                         Dو  E ،C الف(



7       
 

 

۱4دوره  دوممرحله  ۱۳۸۱سال    

120 

70 

70 
 (Cدما )
50 

b 

c 

ل
 ح

رم
 گ

دار
مق

ده
شون

ل
 ح

ی
در 

ده 
ش

g
10

0
 

ب
آ

 
کلسیم فسفات، به چند گرم کلسیم هیدروکسید نیاز  0/12molبا توجه به واکنش فسفریک اسید با کلسیم هیدروکسید، برای تولید   -14

H               داریم؟ O Ca P,  ,  ,  )( 1 16 40 31  
 

 64/26 (د                              ۳6/0 ج(                        96/49 (ب                        ۳2/1۳ الف(
 

)STPلیتر گاز در شرایط متعارفی  6/5 هبرای تهی       -24  نیاز است؟  %87اکسید با خلوص به چند گرم منگنزدی (

          O Mn Cl( ,  ,  / )16 55 35 5
 5/4۳د(                     0/25ج(                        75/21( ب                             0/19 الف(

 

)STPبا مقدار اضافی گاز نیتروژن چند لیتر گاز آمونیاک در شرایط متعارفی  H2گاز  kg3از واکنش کامل        -۳4  شود؟ حاصل می  (

,)جرم اتمی  H N1 14) 

 4/22د(                                      22400ج(                                           2/11( ب                        11200 الف(
 

 شود. جرم اتمی فلز کدام است؟ آزاد می (STP)تحت شرایطی متعارفی  H2گازلیتر  8/2با آب  Xگرم فلز  75/5از واکنش        -44

                      X H XOH H2 22 2 2 

 ۳9د(                                           7ج(                                         40( ب                                 2۳ الف(
 
 ؟فرمول مولکولی آلکان کدام است شود.اکسید تولید میگرم کربن دی ۳گرم از یک آلکان  1سوختن کامل  از       -45

,های اتمی)جرم                 ,  C O H12 16 1) 

C(ب   CH4 الف( H2 Cج(         6 H3 Cد(         8 H4 10 

 

 دهد؟ هواکره در فشار ثابت درست نشان می هحجم و دما را برای یک گاز سازند یک از نمودارهای زیر رابطهکدام       -46
        

 

 

 

 

 

 د(                                             ج(                                          (ب                                 الف(       

 

 دهد؟ هایی را نشان میترتیب چه نوع محلولبه a  ،b  ،cدهد. هر یک از نقاط را نشان می KNO3 پذیرینمودار روبرو، منحنی انحلال  -74
 

 سیرنشده، سیرشده، فراسیرشده لف(ا

 فراسیرشده، سیرشده، سیرنشده( ب

 سیرشده، فراسیرشده، سیرنشدهج( 

 سیرشده، سیرنشده، فراسیرشدهد( 

 

 

 

 

 

 

 

 

جم
 ح

 دما

جم
 ح

 دما

جم
 ح

 دما

جم
 ح

 دما
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Hگرم 21گرم آهن و  21زیر واکنش  با توجه به        -84 O2؟ شودچند مولکول گاز هیدروژن حاصل می 

(/ 236 02  (دد آووگادروع10

H O Fe,  ,  )( 1 16 56  

Fe H O Fe O H2 3 4 23 4 4 
 

/ الف( 231 51 / (ب   10 236 02 /ج(                   10 233 01 /د(                         10 237 02 10 

 

 ؟ پذیری بیشتری داردیک از ترکیبات زیر واکنشکدام       -49
        

 ـ متیل پنتان۳ـ اتیل ـ۳د(                              سیکلوهگزانج(                                  هگزن( ب                   ـ اتیل هگزان۳ الف(

 

Cمولکولیترکیبی با فرمول   -50 H O3  ؟ به کدام دسته از مواد آلی زیر تعلق دارد8
        

 اترد(                                     آلدهیدج(                                   کتون( ب                              استر الف(
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 های تشریحیپرسش  
 

 کنید و این دو عنصر را نام ببرید. تعیینB415و A1120ها را در عنصرهایها و الکترونها، نوترونتعداد پروتونالف(        -1
 

 نقره دارای دو ایزوتوپ طبیعی با مشخصات زیر است:( ب  
 

 ایزوتوپ  جرم (amu)  فراوانی %

84/51  90509/106  Ag107 

16/48  90476/108  Ag109 
 

 جرم اتمی نقره را تا دو رقم بعد از ممیز حساب کنید )با راه حل تشریحی(

 نماد عنصر گاز نجیب زنون است. Xeکنید؟ )بینی میساختاری پیش چهXeO4و XeO3هایمولکولبرای هر یک از ( ج

لکولمودر ( د
n

H C C CN( nچنانچه ( )باشد، چند پیوند سیگما 3 )پیوند پیو چند (  وجود دارد؟ (

 

Xعنصرهای         -2 Y،  وZ است.  15های ظرفیت این سه عنصر در مجموع های دوم و سوم جدول تناوبی تعلق دارند و تعداد الکترونبه تناوب

,های توان گونهاز این عنصر می ,ZXY Y YXY3 وZ3صورت آنیون بوده و یک یا دو بار منفی دارند.نام برد که همگی به را 
 

Xساختار لوییس عنصرهای ( الف Y،  وZ.را رسم کنید 

ای آن را رسم کنید و بنویسید چه ساختاری الکترون ظرفیت دارد. آرایش الکترون ـ نقطه 16 ( و در مجموع2-های بالا بار )یکی از گونه( ب

 دارد؟

ای آن را رسم کنید و بنویسید چه الکترون ظرفیت دارد. آرایش الکترون ـ نقطه 20( ولی در مجموع 2-های بالا نیز باز )یکی دیگر از گونه (ج

  ساختاری دارد؟

 ای و ساختار هر یک را نشان دهید.الکترون ظرفیت دارند. آرایش الکترون ـ نقطه 16هر یک، یک بار منفی و در مجموع دو گونه دیگر نیز  (د

 

محلول سود  mL100مول( و در دیگری  09/0اسید )محلول هیدروکلریکی 100mLاند در یکی مشخص شده Bو  Aدر دو بشِر که با       -۳

 جام ـب زیر انـیـترت. سه آزمایش به رنگ هستندها شناساگر اضافه شده است، اما هر دو محلول بی( مول وجود دارد. به یکی از محلول105/0)

 دهیم:می

mLA )ارغوانی(    mLB mLC50 100  آزمایش یک:  150

mLC رنگ()بی    mLA mLD50 100  : سپس 150

mLD )ارغوانی(    mLC mLE50 100  آزمایش دو:  150

mLE رنگ()بی    mLD mLF50 50  : سپس  100

mLF )ارغوانی(    mLE mLG50 100  آزمایش سه:  150

mLG رنگ()بی    mLF mLH50 50  : سپس   100

   

  اضافه شده است؟در این آزمایش از کدام شناساگر استفاده و به کدام محلول  (الف

 حل تشریحی(مشخص کنید. )با راه Eو  C ،Dهای مقدار مول اسید یا باز را در محلول( ب

 C. در محلول ..... مول .....ـ .1 

 D. در محلول ..... مول .....ـ .2 

 E. در محلول ..... مول .....ـ .۳ 

 . دوم برحسب مورد، اسید یا باز نوشته شود.....مقدار برحسب مول و به جای .. اول .....توجه: به جای 

 حل تشریحی(چه ترکیباتی وجود دارد؟ )با راه Hدر محلول  (ج
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مولار نمک  250/0لیتر از محلول سولفات در واکنش با مقدار کافی فلز آهن، چند میلی (II)گرم مس از مس  80/12برای آزاد شدن ( الف -4

,              موردنیاز است؟ مس  ,  ,  Cu S O Fe64 32 16 56  

 را نیز بنویسید. Feسولفات با  (II)مس  هشدواکنش موازنه معادله

مصرف شود، محلول  Mgگرم  20/7فلز منیزیم را با محلول هیدروکلریک اسید بنویسید. چنانچه در این واکنش  هشدواکنش موازنه همعادل (ب

Mgلیتر از محلول اسید لازم است؟ مولار باشد، چند میلی 2اسید هم  24  

 را نیز بنویسید. HClسولفات با  Mg هشدواکنش موازنه همعادل

آزاد  (STP)مترمکعب گاز کلر در شرایط متعارفی سانتی 224اکسید ناخالص از اثر مقدار اضافی هیدروکلریک اسید بر یک گرم منگنز دی (ج

 اکسید را حساب کنید شده را بنویسید و درصد خلوص منگنز دیواکنش موازنه هشود )ناخالصی با اسید واکنش ندارد(. معادلمی

,  O Mn16 55 . 
 
 نیترات را بنویسید. کلرید و نقرهمنیزیم هشدواکنش موازنه همعادل (د

mL0/100 غلظت وزنیکلرید با محلول منیزیمg L/9   دهد؟نقره نیترات یک مولار واکنش می mLچند  با80

  ,   /Mg Cl24 35 5  

 
 با توجه به واکنش زیر:       -5

B                      A H2 

 است. 55/1شده به جرم آلکان ابتدایی ، نسبت جرم آب تشکیلBاز سوختن کامل آلکان 

 حل تشریحی(را بنویسید. )با راه Bفرمول مولکولی آلکان  (الف

 با توجه به واکنش زیر:  (ب

 

D                    C H2 

پارهای های ساختاری زنجیری هممتیل موجود باشد، فرمول هو در ساختار مولکولی آن یک شاخ 72برابر  Dچنانچه جرم مولکولی آلکان 

 حل تشریحی(و نام آیوپاک آنها را بنویسید. )با راه C)ایزومرهای( 
 

 دست آورید:کمک واکنش زیر بهتوان بهبرومید را می هنقر       -6
 

AgNO aq NaBr aq AgBr s NaNO aq( ) ( ) ( ) ( )3 3 
 

 این واکنش از چه نوعی است؟ (الف

molمحلوللیتر میلی 20برومید،  هنقر هبرای تهی (ب L NaBr/ . 10 molنیترات هلیتر محلول نقرمیلی 25 با15 L/ . 10  واکنش داده1

 شود.می

 حل تشریحی(محدودکننده کدام است؟ )با راه هدهندواکنش

 حل تشریحی(شود؟ )با راهتولید میNaNO3چند مول AgBrگرم  5/2۳ازای تشکیل هب (ج

molلیتر نقره نیتراتچند میلی (د L/ . 11  حل تشریحی(مورد نیاز است؟ )با راه25

,های اتمی جرم     ,  ,  Ag N O Br108 14 16 80  

 

 

 

  کاتالیزگر 

  کاتالیزگر 
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